

# Credința

## Englezii bombardează populația civilă din Grecia

### Se repetă cazul Franței

ATENA. (RADOR.) AGENTIA DNB COMUNICA DIN ATENA: DIN SURSA OFICIALA SE ANUNTA CA ATACUL AERIAN BRITANIC DIN ZIUA 16 OCTOMBRIE, DAT IMPOTRIVA PORTULUI PIREU, A FACUT 48 VICTIME, PRINTRE CARI 19 MORTI. SE SUBLINIAZA CA ACESTA ESTE CEL MAI MARE NUMAR DE VICTIME INREGISTRAT DE POPULATIA PIREULUI IN CURSUL ATACRILOR AERIANE. PRESA ELENA SCOATE IN EVIDENTA FAPTUL CA PORTUL PIREU NU ARE NICI O INSEMNATATE MILITARA, EL SLUJIND EXCLUSIV NEVOI-LE POPULATIEI CIVILE. EA ISI EXPRIMA REVOLTA IN FATA ACTIUNII BRITANICE PRIN ASEMENEA BOMBARDAMENTE NEURMARINDU-SE ALTCEVA DECAT SA SE IMPIEDECE APROVIZIONAREA POPULATIEI. PRIN ASEMENEA ACTIUNI POPORUL ELEN INVATA SA-SI CUNOASCA ADEVARATII PRIETENI.

## Ocuparea insulei Dagoe

### Spațiul Baltic curățit de bolșevici

BERLIN. (Rador). Cartierul general al Führerului a dat Marșii amiazi următorului comunicat: Insula Dagoe a fost ocupată. Toate insulele din Marea Baltică sunt acum în mâinile trupelor germane și întregul spațiu Baltic este curățit de forțele inamice.

Intr-o cooperare exemplară cu formațiunile marinei de război și ale aviației, o divizie de infanterie germană încă la 12 Octombrie au reușit să debarce prin surprindere în punctul cel mai de sud al insulei. De atunci în lupte înversurate, care au durat zece zile

insula a fost curățită de dușman. In cursul acestor lupte am luat 3000 prizonieri, șase baterii de coastă au fost distruse. Resturile garnizoanei inamice au fost nimicite de unități ale marinei de război și de aviație pe când încercau să fugă pe mare.

respectiv cu condiția că se va asigura călătoria cetățenilor italieni și germani printr-o țară neutră printr-un bilet de liberă petrecere.

### IN TRACIA E ORDINE ȘI LINISTE

SOFIA. (Rador.) Agenția telegrafică bulgară comunică: Svonurile răspândite în ultimele zile de unele posturi de radio străine prin care se arată că cinci regimente germane ar fi fost trimise în nordul Greciei pentru a înlocui trupele bulgare de ocupație ce nu au putut restabili ordinea, nu corespund adevărului. In nordul Greciei nu există trupe bulgare, dar dacă este vorba de Tracia, în acea regiune domnește cea mai deplină ordine.

### CONFERITELE DLUI HARRIMAN

NEW-YORK. Agenția DNB comunică din HydePark: Associated Press anunță că d. Harriman, șeful misiunii americane la conferința dela Moscova, care s'a încheiat din Rusia Sovietică, a avut o conferință de trei ore cu d. Roosevelt și d. Harry Hopkins. După terminarea conferinței d. Harriman a plecat cu avionul la Washington, unde va avea întrevederi cu reprezentanții departamentului de stat, precum și cu delegația ministerului de război și marinei.

### 16 EVREI IMPUSCATI LA CHISINAU

BUCURESTI. (Rador.) Curtea marțială din Chișinău a condamnat la moarte 16 evrei din Basarabia, constituiți în bandă cu misiunea de a comite acte teroriste contra ostașilor români și germani precum și distrugerea de poduri, fire telefonice și căi ferate în Basarabia. Cererea de grațiere fiind respinsă, condamnările au fost executate.

## A început înarmarea vaselor americane

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off retransmite o telegramă primită din Shanghai de ziarul Nichi-nichi, care arată că trei pacheboturi americane au fost înarmate cu tunuri antiaerlene, cu aruncătoare de torpile și cu alte arme de apărare. Aceste trei pacheboturi sunt: President Taft, President Pierce și President Cleveland.

## S. A. caută războiul cu lumânarea!

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță: Corespondentul din Washington al ziarului Stockholmningen, transmite știrea după care biroul de presă al Casei Albe a cerut preselor americane să excludă la maximum incidentul vasului Kearney. In acelaș timp li s'a cerut să militeze și în favoarea Japoniei, pentru vasele americane, a permisul de a pătrunde până în apele teritoriale britanice.

## Cetățenii germani și italieni părăsesc Afganistanul

KABUL. (Rador.) Agenția Steiermark retransmite următoarele: Directorul afacerilor politice din Ministerul Afacerilor Străine al Afganistanului a făcut la radio o declarație oficială pe care toate ziarele au reproduș-o integral. În ea se subliniază stricta neutralitate păstrată de Afganistan în

caz de la începutul conflictului, a arătat că toți străinii care locuiesc în Afganistan sunt supuși unui sever control pentru a se evita orice abateri a neutralității țării. A arătat apoi că guvernele din Londra și Moscova au făcut demersuri prin reprezentanții lor diplomatici cerând ca supușii italieni și

germani să fie repatriați. Consiliul de miniștri al Afganistanului în ședința din 20 Octombrie deși a găsit cererea anglo-sovietică complet nejustificată, pentru a evita complicațiile i-a dat urmare. Miniștrii germaniei și Italiei au consimțit la repatrierea supușilor

# Desordine și debandadă înapoia liniilor sovietice

HELSINKI. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul Pravda, după ce anunță postul de radio sovietic, scrie că fiecare oraș și fiecare sat să fie transformat în „fortărețe ce nu

pot fi cucerite de inamic”.

Între altele ziarul declară că înamicul continuă înaintarea. Țara trece prin momente grele. În vederea rezistenței fiecare oraș, fie-

care sat și fiecare casă urmează să fie folosite. Cei cari desorganizează regiunile din spatele frontului trebuie judecați pe loc de tribunalele militare.

# Australia îngrijorată de forțele Japoniei

SHANGHAI. (Rador). Agenția DNB transmite:

Din Sidney se anunță că ziarul australian Sidney Sun atrage atenția Statelor Unite și Angliei să nu subestimeze forța militară a Japoniei.

Între altele ziarul scrie: Japonia având o importantă flotă de

cruciere, poate să turbure comerțul nostru în Oceanele Pacific și Indian și să amenințe liniile noastre de comunicație din orientul apropiat, precum și legătura cu Malaezia.

Teatrul de operații al flotei japoneze se găsește în apropiere de bazele sale, în timp ce bazele Sta-

telor Unite sunt foarte îndepărtate. Dacă un războiu izbucnește în Pacific, la acest războiu ar participa toate puterile, deci și Australia. Flota australiană va avea de susținut în acest caz o luptă foarte grea de pe urma căreia va suferi sau siguranță mari pierderi.

# Ziaristii americani din Moscova la Kujbicev.

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB comunică: Serviciul britanic de informații a anunțat luni seara că ziaristii americani care au părăsit Moscova împreună cu ambasada Statelor Unite s'au instalat în orașul Kujbicev (Samara).

# Ziarist englez deghizat în femeie arestat la Madrid

MADRID. (Rador). Agenția Stejar comunică:

Politia din Madrid a arestat pe o stradă centrală o femeie foarte bine îmbrăcată, care purta ghete foarte mari.

Ancheta a stabilit că în realitate persoana arestată era ziaristul englez Wrangel Craker, corespondentul zărilor Times care s'a înopinat din orientul apropiat și urma să plece spre Londra trecând prin

Lisabona.

La perchezitia ce i s'a făcută, s'au descoperit mai multe documente importante care au fost prezentate ministerului de externe pentru a fi examinate.

## INCEPEREA RECENSĂMĂNTULUI PENTRU MUNCA DE FOLOS OBȘTESC LA TIMISOARA

TIMISOARA. În baza legii administrative, toți bărbații între 21 și 60 ani sunt obligați să presteze muncă obștească de 5 zile pe an, muncă care poate fi răscumpărată cu echivalentul zilei de lucru. Peste câteva zile vor începe lucrările pentru recensământul celor obligați să presteze această muncă.

Delegații municipiului se vor prezenta la fiecare proprietar de casă, unde vor completa fișe despre bărbații între vârsta de 21—60 ani. În aceste fișe, care vor fi completate de către proprietarii de case, se va trece numele, pronumele, vârsta și ocupația celor vizati. Pe baza acestor fișe se vor elibera avize de timpuri de lucru, precum și repartitia ce s'a dat pentru muncă.

Funcționarii publici nu vor presta această muncă, în schimb vor plăti suma de 250 lei pentru cele cinci zile de lucru. Mai sunt scutiți de această muncă militarii activi, precum și oamenii care în epoca de lucru sunt sub arme. Aceștia nu vor plăti nici suma de 250 lei.

Cel ce nu pot presta munca de folos obștesc și preferă să plătească costul zilelor de lucru, vor depune o declarație în acest sens la primărie, camera 72.

## Întreprindere comercială germană caută local de birou

și locuință în centrul orașului compus 5—8 camere sau casă particulară. Plătim anticipat. Oferte la ziar sub „Întreprindere germană”.

## Apelul primăriei municipiului Timișoara pentru ajutorarea răniților

TIMISOARA. Primăria Municipiului Timișoara tinând seamă de vremurile grele pe cari le trăim, când cei noi buni și mai buni ai Neamului nostru își primejdiesc viața și sănătatea pentru realizarea idealului nostru născut, a luat inițiativa punerii în vânzare a unor „Insigne pentru răniți”, pentru creșterea unui fond în scopul ajutorării soldaților răniți și pentru a face investiții utile la spitalele unde sunt adăpostiți soldații răniți. Sumele cari nu s'ar investi în spitale, urmează a fi vărsate în fondul de asistență socială a Municipiului Timișoara.

Ținând seama de importanța o-

peră importantă operă de ocrotire națională și asistență socială, pentru alinarea durerilor celor năpăstuiți, facem un călduros apel la toți cetățenii acestui Municipiu, de a răspunde acestei chemări, dându-și contribuția lor benevolă prin cumpărarea insigniilor pentru răniți, emise de către Primăria Municipiului Timișoara.

**Căutăm Vanzatori de ziare**

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 5.

## CRIMINALI ȘI SPIONI IN SUECIA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB anunță:

Politia a descoperit o banda criminală care afară de numele se jafuri a făcut și spionaj.

Cu privire la activitatea bandei din care făcea parte și fostul pion de box John Anderson, zărilor Nya Dagligt Allehand, arată membrii bandei comunitatei putea străine prin radiolele secrete militare.

Banda instalase aparate de radio-emisiune și radio-recepție în casă, fără știrea proprietarului. Când acesta a aflat de activitatea locatarilor săi, a informat poliția care a putut să aresteze pe membrii bandei în frunte cu campionul de box John Anderson.

## ADUNAREA GENERALA A ASTREI BANATENE

TIMISOARA. Duminică, în ziua festivă a începutului comercial al localității, s'a ținut adunarea generală a Astrei Bănățene cu sediul în Timișoara.

Din cauza împrejurărilor care trăim, adunarea s'a mărit să discute numai chestiuni administrative.

Au participat d-nii: ministru Ion Mocioni, P. S. Vasile Lătescu, episcopul Timișoarei, prefectul general Sabin Evușianu, președintele „Astrei Bănățene” col. Alex. Nasta, prefectul județului, Eugen Pop, primarul municipiului, delegații despărțimentelor din județ, etc.

Adunarea este deschisă de președintele asociației, d. Sabin Evușianu, care face o amplă declarație de seamă asupra activității „Astrei Române” pe anul trecut, încheiată apoi dările de seamă celorlalte despărțăminte.

Cu acest prilej s'au trimis telegramme dlor: Mareșal Ion Antonescu, prof. Mihai Antonescu, dr. Iler Moldovan, președintele Asociației centrale, generalul Iacobici și generalul C. Dragalina.

## Arpad Antalfi

Tot felul de blănuri, repari și transformări

ARAD, în dosul Teatrului.

Pălării de dame cu prețuri convenabile.

## „ARMONIA” CORUL CATEDRAL

ORT. ROM. DIN ARAD

convoacă pe această cale pe membrii activi la ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ ce va avea loc în ziua de Miercuri, 22 Octombrie 1941 ora 7 seara în sala repetițiilor din Palatul Cultural.

Sunt rugați insistenți a lua parte toți membrii, având a se lua în considerare de foarte mare importanță acestu cor.

Comitetul

## CULTURI DE OREZ DISTRICTUL DE LACUSTE

SHANGHAI. (Rador). Agenția Stejar anunță:

Mai multe milioane de hectare au distrus în timpul secetei întreaga recoltă de orez dintr'un district din apropiere de Shanghai.

Peste 20.000 țărani chinezi amenințați de foamete

# Vizita dlui Tiso, președintele Slovaciei la Cartierul Führerului

BERLIN. (Rador). Marele cancelar al Führerului comunist dr. Tiso, președintele statului slovac și d. dr. Tuka, președintele consiliului de miniștri slovac și de ministrul de interne d. Mach și de ministrul apărării generale Catlos ca ministrul Slovaciei la Berlin și de ministrul Germaniei la Bratislava d. Lucin, au făcut vizită la Marele Cartier general al Führerului.

Discuțiile de ordin politic și militar care au avut loc la Füh-

rer s'au dus în spiritul amicitiei cordiale care unește cele două popoare și sub semnul frăției de arme care dă din nou dovezi în lupta dusă de trupele germane și slovace contra inamicului bolșevic.

D. von Ribbentrop ministrul afacerilor străine al Reichului și generalul feldmaresal von Keitel, șeful marelui comandament al armatei germane au luat parte la întrevederi.

Ministrul păcii naționale generalul Catlos și comandantul superior al armatei slovace generalul Gunderlik și personalitățile mi-

litare ce îl însoțeau au avut întrevederi cu generalul feldmaresal von Keitel, comandantul suprem al forțelor armate germane și cu membrii statului său major.

Apoi au făcut o vizită comandantului de căpetenie al armatei germane generalul feldmaresal von Brauchitsch la cartierul său general.

Sederea oamenilor de stat slovaci s'a terminat printr-o vizită făcută la cartierul general al mareșalului Reichului Hermann Göring.

pentru dragălașenia ei și pentru temperamentul feroce și blând pe care îl avea. Moare după abia un an și ceva de căsnicie feroce și la o etate care îi rezervase alte bucurii în lumea aceasta, care asunde fatalități și momente din care nu este nici o scăpare. Transmițem îndureratei familii condoleanțele noastre. În vederea înălțării nefericitei doamne ing. Ioanoviciu, atât membrii familiei din Timișoara cât și dna și d. dr. S. Pășcutiu au plecat ieri în capitală cu avionul dela aerogra Arad.

## MICA PUBLICITATE

UCENIC angajează Tipografia ziarului Credința.

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noembrie. Adresa la ziar. 014

PRIMESC REPARAREA sobelor de teracotă și a mașinilor de gătit pe lângă garanție. Tot acolo o vultpe tânără de vânzare. Adresa la ziar.

MASĂ DE SCRIS de vânzare. Dna Balașa 193.

SE ANGAJEAZA imediat o domnișoară vânzătoare, cunoscând limba română. Se preferă cu practică de cofetărie sau bodegă. Adresa la ziar. 2594

IN PROVINCIE de vânzare casă de comerț, coloniale, cărciumă și brutărie. Adresa Arad, Str. Dr. Ioan Suciu 100. 2595

INAUNTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, răsă de fier Wertheim, mașini de scris, linooleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DE INCHIRIAT un dormitor și sufragerie pentru 1—2 domni, în centru cu confort. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un aranjament de croitor cu două mașini de cusut. Adresa la ziar. 2610

DE VÂNZARE palton negru, pentru damă, smoching aproape nou și vioră bună. Str. Occident 1/a. 2611

CAUT CALFĂ specialist în prepararea bonboanelor. Bucurion, Piața Traian 2. 2599

DE INCHIRIAT cameră mobilată pentru 1—2 persoane sau pentru pensionar cu întreținere completă. Str. Doamna Balașa 198. 2594

CAMERĂ mobilată de închiriat. Adresa la ziar. 2595

GRADINA, 200 stânjeni p. de vânzare. Grădiște, Petru Rareș 99. În formațiune Șega, Vasile Clonțea 16. 2598

CAMERA MOBILATĂ cu anticameră și foloșință de baie, pentru domni sau eventual pt. doamnă de închiriat. Adresa la ziar. 2612

DOAMNA creștină, care posedă garanție, caută orice angajament, în orice oraș, prăvălie sau birou. Adresa la ziar. 2613

CAUT FEMEIE la toate dela ora 8—1 seara. Adresa Brătianu 11, bodegă, vizitabilă cu poșta. 2614

## „ARDE GAZ”

Tip. 1942

CU 4—5 kg. GAZ (PETROL) PE ZI OBTINETI CALDURA SUFICIENTA UNEI LOCUINTE

compusă din 1 cameră, baie și bucătărie, celace vă costă abia 20 lei pe zi, deci 600 lei pe lună. Adaptabil la toate sobele fără nici o instalație, încălzește fără miros, și fum teracote și băi, etc.

Se găsește de vânzare pentru orașul și Județul Arad numai

la firma „ANA PETRU”

ARAD, EDUL REG. FERDINAND 22. unde se poate vedea în stare de funcționare.

## Groznică nenorocire din capitală

Sera dnei dr. Sever Pășcutiu este victima unui accident de tramvai

BUCUREȘTI. O întâmplare sgarăduitoare și cu totul excepțională s'a petrecut Luni seara în capitală în următoarele împrejurări. Dna și d. Ioanoviciu se reîntorceau cu tramvaiul dintr-o vizită dela părinții soțului. Pe când să cobore din tramvaiu, dna Ioanoviciu, care este sora dnei Pia dr. Pășcutiu din localitate și fiica cunoscutului avocat timișorean d. dr. Nestor Porumb, alunecă și se lovește cu trupul de caldarâm, fiind în același moment prinsă sub rețile-

remorchei. Deși s'a dat imediat alarma și deși a stopat tramvaiul la moment, nu s'a putut veni în ajutor nefericitei tinere doamne, care moare în văzul soțului ei subit. Din partea autorităților s'a întreprins imediat o anchetă pentru stabilirea răspunderilor. Moartea tinerei și simpaticei doamne a provocat, cum era și firesc, unele regrete nu numai printre rudeni și membrii familiei, dar și în largul cerc al cunoștințelor în care se luă cura de o deosebită simpatie

## Cinema CORSO, Arad

Telefon 33-64

O GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE EROICA REZISTENTA SUB RUINELE ALCAZARULUI A CADETILOR LEGENDARULUI GENERAL MOSCARDU

la 3, 5, 7.15 și 9.30

## Asediul Alcazarului

MIRELLE BALIN RAFAEL CALVO

Comitetul de Patronaj Județean Arad.

### COMUNICAT

Se aduce la cunoștință Asociațiilor și Societăților de Binefacere, Școlilor, Intreprinderilor, precum și tuturor cetățenilor din cuprinsul Municipiului și Județului Arad, donatori a confecționa efecte de lână

soldatilor de pe front, că lână necesară se poate procura prin Biroul Administrativ al Comitetului de Patronaj Județean Arad din edificiul Prefecturii, camera Nr. 43, care are la dispoziție în acest scop cantitatea de 1500 kg. a 240 Lei kg. de lână nespălată.

Lână ridicată contra cost și în- trebuințată exclusiv în acest scop.



Hortenzia născ. Rădnean, Vasile, copii Niculaie, Vasile, aduc la cunoștință înceta în viață a scumpului lor

## Ioan Dârlea

director de școală primară, în vârstă de 65 ani, decedat azi, 22 Noembrie, după grele suferinși. Înmormântarea va avea loc Vineri, 24 Octomvrie 1941, orele 15 la capela cimitirului Eternitatea.

## SPORT

### MINECA JOACĂ ULTIMUL TUR

### CUPA BASARABIEI IN DISTRIC- ARAD

Gloria—Mica evenimentul zilei la Brad

AD. Duminecă este ultimul tur al turneului denumit „CUPA BASARABIEI” pentru districtul Arad. În ultima decizie partidă se vor în-

Gloria—Mica. Matchul se va juca la Brad. Invingătorul va fi definitiv în fruntea clasamentului pentru sezonul în curs. Gloria, conduce acum cu 1 punct diferență, are de estinut un destul de

examen, mai ales că-l lipsesc mulți dintre titulari. Mica în schimb avantațată și de teren și de

plune, are șanse cu mult mai mari de a învinge. Rămâne de vădit care va fi efortul ce se așteaptă de la tinerii echipe glorioși să depus în cauza victoriei. Dacă câștiga să fie „tar” pe poziție, victoria nu-l va face să se rușineze de ea. Dar până s'o albe li

care efort și multă strălucință. La Brad puțin s'au reîntors în

„tar” lor cu biruințe. Gloriei îi revine această sarcină și încă una din acelea care este greu, dar posibil de îndeplinit. Pe printr-o încă două matchuri la Arad. Eveniment și asupra acestora.

ani de pretutideni, ajutați-vă în aceste momente grele. Scrieți cât mai de grabă la biroul reîntregirii.



# Dela Leningrad la Odesa

(ESS). Bătăliile grele lupte care se dau actualmente în Est, sunt Leningrad, celălalt spațiu la Sud-Vest de Moscova și în sfârșit Ucraina.

Leningrad (Petersburg) la gurile Nevei în golful finlandez, al doilea oraș, ca mărime, al Uniunii Sovietice, cu circa 3 milioane locuitori și încă 1 milion refugiați, care este complet încercuit de turele germane. El se găsește în focul artileriei germane și constituie obiectul de atac al infanteriei germane și finlandeze. Orașului îi aparțin mai multe insule în golful Kronstadt și intrarea în portul Petersburgului e apărată de fortăreața Kronstadt pe o insulă avansată. Pe alte două insule din raza orașului Petersburg se găsesc citadela fortăreața Petru și Paul. Dela Leningrad pleacă 11 linii de cale ferată și mai multe linii aeriene, iar întreprinderi hidraulice mijlocie o rețea de canal între Neva, Volga, Nipru și Duna, care însă e terminată în întregime. Orașul locuit de către Rușii Mari este sediul multor autorități, a școlilor înalte, instituțiilor științifice și centrul industriei din nord. Cărbunii sunt aduși din imediata apropiere a orașului Periferia orașului care locuiește în întregime de mii de ani, este bogată în zăcăminturi păduroase și prea puțin potrivită pentru agricultură, de aceea alimentația orașului este dependentă de importul din alte părți. Spațiul la nord de Leningrad, între golful Kronstadt și lacul Ladoga, este bogat în ape, mlaștini și păduri, apoi pornesc la est peste fluviile Svir și Wolhow, regiuni întinse cu păduri.

Spațiul la sud-vest de Moscova cu circumscripțiile Smolensk, Mohilu, Caluga și Orel sunt locuite în mare parte de Rușii Mari și Rușii Albi și sunt deosebit de sărace, cu un teren nisipos, drumuri și colonișări proaste. Ogoarele sunt acoperite de secară și fânețele sunt acoperite cu o iarbă tare. O treime din teren este acoperită de păduri și populația medie este de 40 locuitori pe km<sup>2</sup>. În întreprinderi primitive se prelucurează lemnul, ca o completare a agriculturii. Doar mai departe spre est pe linia Smolensk—Moscova, în apropierea localității Kaluga, începe regiunea industrială a Moscovei, Orașul Smolensk pe linia ferată Moscova—Minsk și Riga—Orel, dispune de mori, industrii de piele și întreprinderi de prelucrare lemnului.

Orașul Brjansk, nod de cale ferată pe linia Moscova—Kiev și Smolensk—Orel, are câteva fabrici de mașini. Gomel, care se găsește pe câmpia Niprului, pe unde trece șoseaua și linia ferată Wilna—Kiev și Charkow, fiind mult disputat din această cauză, Moscova, capitala Uniunii Sovietice și marele centru industrial din mijlocul Rusiei este de săptămâni obiectivul atacurilor aeriene germane. Orașul cu o populație de peste 3 milioane locuitori este centrul marilor întreprinderi metalurgice, de construcția mașinilor, de fabricarea vehiculelor, a instrumentelor și armelor; tot la Moscova va prelucra bumbacul, lână și mătase, se confecționează

obiecte de sticlă și piele și blănuri și dispune de o dezvoltată industrie electro-tehnică și chimică. O ideală legătură de cale ferată cu nouă gări și o linie circulară se îngrijește pentru transportul produselor de industrie.

În regiunea pământului negru al Ucrainei se găsește centrul agriculturii rusești, o regiune de surplus agrar, care alimentează nu numai Ucraina ci exportă produse agricole și facilitează astfel importul. Cele mai importante orașe sunt Kiev, Charkow, Odesa, de cucerirea cărora depinde stăpânirea Ucrainei, Crimeea și însfârșit stăpânirea Mării Negre. Bogăția solului permite cultivarea celor mai bune cereale, a steclei de zahăr, a zarzavaturilor și a plantelor oleaginoase.

Aceste produse sunt prelucrate în marile orașe, industria cărora este însemnată. Tara, locuitorii care a sunt în majoritate ucraineni, la care se adaugă și germanii și al cărui sol este într-o proporție de 76% potrivit agriculturii, este însă în același timp și centrul marelui industrie și a topitoarelor, care se găsesc la est în valea Donez, în apropierea localităților Njepropetrowsk, Charkow și Rostow, în vecinătatea imediată a frontului german. Acolo se găsește cel mai mare depozit de cărbuni a Rusiei europene și tot acolo se găsește antracit, minereuri de mangan, zinc, plumb și altele. Mari întreprinderi hidraulice (Njepropetrowsk) și întreprinderi electrice ridică și mai mult valoarea acestei regiuni.

**URANIA**  
TELEFON 12-32

PREZINTA AZI

la orele 3, 5, 7.15, 9.30

PAUL HÖRBIGER

MAGDA SCHNEIDER,  
LUCIE ENGLISH

OLLY HOLZMAN

Un film care trebuie văzut. Un film veseliei, umorului și cea mai frumoasă operetă a anului



**Serenada inimii**

Jurnal de războiu.

## Programul concertului Bonucci la Palatul Cultural

**ARAD.** Cu privire la marele concert, care, după cum s'a anunțat ieri în ziarul nostru, va fi ținut Joi, 25 I. c., orele 8.45, la Palatul Cultural, de d. **ARTURI BONUCCI**, profesor la Academia Regală „Sfânta Cecilia” din Roma, astăzi putem anunța publicului cultural arădean alesul program, pe care renumitul artist italian, cunoscut în România dela turneul său din 1937, îl va executa: **SAMMARTINI:** Grave și giga. **PRES-COBALDI:** Toccata. **VIVALDI:** Adagio. **VALENTINI:** Allegro vivace. **BOCCHE-**

**RINI:** Adagio affettuoso și giga. **BEETHOVEN:** III-a sonată în la major. **GUERRINI:** Legenda. **CASELLA:** Bourrée. **SCHUMAN:** Cântecul serei. **ALFANO:** Dans românesc.

**CHOPIN:** Notturmo în do minor. **GANINI:** Capriccio. Programul începe la ore 20.45. Intrare este liberă. Invitații gătesc la Agenția Teatrală (tel. 22-55.) toate zilele.

### DONAȚIUNEA ȘCOALEI PRIMARE DIN BUTENI

**ARAD.** Școala Primară de Stat din comuna Buteni, jud. Arad, a donat în ziua de 14 curent prin d. **Crucea Vasile** directorul a celei

### CURS DE ASISTENȚE SOCIALE

**ARAD.** În vedere afecțiunii cordre pentru compania de asistențe sociale, care urmează să se desfășoare în cursul acestei luni, Consiliul Superior de Patronaj al Oramelor Sociale din România, organizează în Arad un curs de Asistențe Sociale Voluntare, care începe la 10 Noemvrie.

Acest curs va avea 20 de săptămâni de 1 oră, repartizate câte 2 săptămâni, subiectul cursului prinde noțiuni elementare de asistență socială.

Electura românească constă în rolul ei în opera de refacere a societății, are datoria morală de a susține cu încredințate predate de acest curs.

Înscrierile pentru curs se țin la Oficiul de Ocrotire a copilului, Primăria, camera unde se pot cere și lămuriri în legătură cu această acțiune.

## Concurența tâmplărie

**ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 10.** Dormitoare moderne, camere bine înzestrate, sufragerii și bucătării.

### DELA TEATRU

Astăzi, Miercuri, 22 Octombrie, va prezenta publicului iubitor de teatru, superrevista București—Moscova, în 2 acte și 40 tablouri, neîntrecutul Puiu Maximilian și Maican, muzica de simpatie compozitor Dedinio. Ansamblul teatral ALHAMBRA din București este în orașul nostru tot ce e mai frumos și mai bun în genul revistelor de teatru — cea mai mare semnificație va fi prezentarea dictatorului LIN pe scenă.

Revista este prezentată de cei mai buni artiști ai scenei și de cele mai bune vedete în frunte cu Mia Apostol, Mia Sterian, Lenița Boldur, Somlin, Mariana Marla, Gh. Grigorescu, Marcel Angelescu, Const. Lungu etc. etc.

Având în vedere dorința publicului, care nu a răsbăt la bilete pentru reprezentația de seară, tabloul ca să poată satisface lumea amatoare, a decis să dea reprezentație și în matineu.

Biletele — în număr foarte strâns — se mai gătesc la agenția Ilies, Bvd. Regina Maria No. 22, telefon 22-55.

### SINUCIDERE

**PECICA.** Văduva lui Anton, în vârstă de 61 ani, a găsit spânzurată în locuința sa. Motivele sinuciderii nu se cunosc.

școli următoarele efecte pentru nișii din Garnizoana Arad: 7 cămășuri de pat, 5 buc. cămășuri, 4 cămășuri, 151 ștergare, 1 perna, 3 servete, 3 fețe de masă, 15 buclă și 8 fețe de perină.

# Insulele Bermude Sediul unei bande de pirati

## A fost sechestrat și consulul Franței la New-York

NEW-YORK (Rador.) Agenția DNB comunică: Cetățeanul american Manuel Jessel, născut în Argentina, care a sosit la New-York pe bordul vaporului american Excalibur, plecat de la Lisabona, a declarat, că în Insulele Bermude „piraii” l-au luat bijuterii în valoare de 2 milioane franci pentru că nu avea certificat de navigație.

El a adăugat că bijuteriile nu erau asigurate și că ele se găseau în posesia casierului vaporului.

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul New-York World publică o telegramă care anunță că autoritățile britanice au reținut în Insulele Bermude pe diplomatul francez Pierre Beauchesne, care mergea la New-York la consulatul Franței.

# S'a cerut anularea în întregime a legii neutralității

Washington. (Rador.) Agenția DNB comunică: TREI SENATORI AMERICANI, DNII BRIDGES, AUSTIN ȘI GURNEY, AU PREZENTAT LUNI DUPA AMIAZA SENATULUI UN PROIECT DE LEGE PENTRU ANULAREA IN INTREGIME A LEGII NEUTRALITAȚII STATELOR UNITE.

# Orașul Stalino a fost ocupat

BERLIN. (Rador.) După cum se cunoaște din izvor autorizat, orașul Stalino, importantul centru industrial situat în sectorul de sud al continentului de est, a fost ocupat de trupele germane.

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate

germane se comunică:

Formațiuni germane și italiene au ocupat ieri regiunea din jurul localității Stalino, unul dintre centrele cele mai importante ale industriei de arme din bazinul Donetului. Drapelul german flăcăie pe marea uzină din acest oraș.

Cu prilejul curățirii câmpului-

de l'ptă de la est de Briansk, generalul Petroff, comandant șef al armatei a 50-a sovietice și membru al sovietului suprem cum și mulți ofițeri din statul major și-au găsit moartea.

Avioane de luptă au bombardat obiective importante situate în Moscova și Leningrad.

### NUM SE DISTRIBUE PAINEA LA TIMIȘOARA

Timișoara. Fără mârșă din nou dispozițiunea privitoare la distribuția pâinei, care face ca și în trecut cu rația zilnică de 350 grame persoane, pentru cei înregistrați în registrele brutarilor și au domiciliul pe raza orașului. Fiecare brutar va continua distribuția cu cartele emise de dânsii. Cartelele oficiale încă nu sunt în aplicare.

### Sport școlar

Echipa liceului Moise Nicoară din Arad, s'a deplasat la Petroșani și a susținut un match de fotbal cu echipa liceului de Stat din Petroșani combinată cu Jiul II. Echipa liceului Moise Nicoară a jucat admirabil, câștigând permanent un delir de aplauze. Jocul a început la ora 3 și s'a terminat la ora 5 cu scorul de 3:0 (1:0). Golurile au fost marcate de Vlad min. 14, Ardelean min. 56 și Slăve min. 62 dintr-o lovitură liberă de la 20 metri. Formați: Vlad, Mihalcovici, Ardelean, Căbău, Slăve, Covaci, Agos, Mălăeș, Ardelean, Mișca. Birou: Vlad și în general toată echipa liceului a jucat admirabil. Jocul de Stat din Petro-

# Tratatul americano-japonez vor continua

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Purtătorul de cuvânt al guvernului a comunicat în prima conferință a preselor străine ținută de-a-cătușă noului cabinet, că negocierile între Japonia și Statele Unite nu au fost rupte. În legătură cu această declarație Asahi Shimbun scrie că după informațiile din Wa-

shington, Statele Unite par a dori continuarea negocierilor. Nu este tardiv, adăugă ziarul, căci până în ultimele cinci minute Japonia va continua străduințele ei pentru menținerea păcii.

De altfel nu încapă îndoielă că până acum negocierile au rămas fără succes.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 27-10.

— 0 —

**AZI! MARELE FILM**

**TEHNICOLOR CARE A FERMECAT TOT ARADULUI!**



# Tândărică

Film admis pentru tineret!

Afară din program Jurnalele ONC și UFA.

— 0 —

Reprezentările la 3, 5, 7.15, 9.30.

# Cronică Culturală

Ceva despre Societatea corală „ARMONIA”

ARAD. Una dintre cele mai vechi înjghebări culturale ale Aradului, Societatea corală „ARMONIA” își cheamă membrii la o adunare generală extraordinară, spre a proceda în sezon de iarnă, la o nouă fază de activitate așa cum ne-a obișnuit și'n trecut.

„ARMONIA” a fost înființată imediat după Unire de o seamă de iubitori de muzică, pe care l-a întrunit, altruist și desinteresat, dragostea de frumos. Sufletul mișcării, organizatorul și cel dinții dir'jor al corului, a fost profesorul Atanasie Lipovanu care astăzi, după o bogată viață de prestațiuni artistice, își deapănă zilele unei patriarhale retrageri, într-o modestă căsuță, depe valea Mureșului. Pe lângă el, drept cel mai activ membru trebuie să notăm pe dnii dr. Stoinescu Alexandru, avocatul cu dna; d. Lucaș, inv. director, Pigi, inv. director, etc.

Corul „ARMONIA” a fost prezent la toate manifestațiunile corale ale regiunii în cei 20 ani de activitate și a întocmit un repertoriu de peste 150 bucăți. A organizat serbări corale în regiune, a cântat la microfonul Societății de Radio, a dat concerte la Oradea, Lugoj, etc.

Ca membrii a avut pe cei mai de seamă cântăreți al Aradului printre cari era și Sasu Nicoară, astăzi solist la Opera din București.

Printre soliștii mai de seamă trebuie a să amintim și pe dnii dr. Alexandru Stoinescu, Mircea Amar, dș. Demian, surorile Hohodea ș. a. Dintre cei plecați: d. Dimitrie Olariu, f. Inspector școlar, cpt. At. Cioculescu etc.

Activitatea Societății „ARMONIA” s'a împletit în mod organic cu viața muzicală a Aradului, pe care a inițiat-o, a stimulat-o și a dezvoltat-o. Meritul ei este cu atât de mare, cu cât în această acțiune, societatea a fost prea puțin susținută, și aproape de loc cu subvenții pe cari nu le-a căutat și nu le-a vănat.

Azi, când este nevoie de o manifestare pe teren cultural a românismului din acest colț al țării, activitatea „ARMONIEI” se cere odată mai mult umărită, susținută și promovată de toți bunii români și de factorii vieții publice. În pragul unui nou capitol de activitate, pentru care „ARMONIA” se pregătește cu multă în-sufletire, având în program executarea unor reprezentații pentru răniți, se cer două lucruri: membrilor ei devotași activitate disciplinată și continuă, iar prietenilor ei încurajare și interes.

Este sigur că le va avea din plin.

Cr.

.....

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desrobât pământurile cutropite de vrăjmași. Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datorla fiecăruia.

# Ultima oră

## Mormintele eroilor o credință nouă

Declarațiile dlui prof. Gh. Alexianu, guvernatorul Transnistriei

BUCUREȘTI. (Rador). D. prof. Gh. Alexianu a făcut următoarele declarații presei:

Dela un capăt la altul al Transnistriei, dela Moghilev la limanul Bugului viața a intrat în normal, ordinea și liniștea domnesc pretu tândeni și a început munca pentru însămintările de toamnă.

Din cauza distrugerilor mari pe cîmuite de inamic s'au depus sforțări extraordinare pentru a se recăstiga timpul pierdut. Pretutindeni s'au reparat și pus în funcțiune tractoare, s'au adus carburanți pentru agricultori. S'a reparat și pus în funcțiune uzina de apă și de energie electrică dela Odesa. Am început pomparea apei după 24 ore dela ocuparea orașului, fiind înainte echipați în vederea acestui lucru. Toată lumea muncește cu râvnă.

Comerțul și-a reluat activitatea. Am întâmpinat greutăți enorme deoarece toate magazinele și întreprinderile au fost distruse și jefuite. Am adus mărfuri din țară

și am făcut totul pentru a veni în ajutorul populației care este complet lipsită de îmbrăcăminte, în călțăminte și de alimente.

Toți funcționarii locali s'au prezentat la posturile lor și au reînceput activitatea.

Nu am adus din țară decât un număr redus de funcționari cari mă ajută în misiunea ce mi s'a încredințat.

Funcționarii aduși din țară prezintă cel mai curat și mai tineresc avânt. Majoritatea sunt foști studenți și colaboratori ai mei. Ei lucrează în puterea unei credințe și a unui ideal, se jertfesc și nu cunosc oboseala. Ei sunt în fruntea unui crez de viață fericiți că pot lua parte la o operă atât de înălțătoare.

Pretutindeni se deschid școli primare și în unele locuri și școli secundare. Copiii de adună regulat și în număr mare în aceste școli. Am adus cărți și material didactic din țară și l-am distribuit pretutindeni.

În toate satele se înalță din nouă.

altare și rugăciuni.

Delegația locuitorilor din Buturi a venit să ne roage să luăm parte la sfințirea bisericii luându-și angajamentul să însăminteze cu 100 hectare mai mult grâu decât era prevăzut în planul de lucru. Este suficient să vadă cineva pe bătrâni și tineri cum se roagă spre a înțelege cât de mare este puterea credinței în acești oameni.

Tărănimea este mulțumită și murește cu râvnă și credință, știind că munca ei nu va fi nesocotită ca până acum. Repartiția producției în anul acesta este pentru țărănime cea mai bună chezășie.

Sun încredințat că voi reuși în misiunea ce mi s'a încredințat deoarece în opera pe care o întăptuesc stă chezășia. Mareșalul Ion Antonescu care supraveghează și se interesează în fiecare ceas de modul cum se repune totul în funcțiune. Am credința că pentru toți cei cari se găsesc aci, mormintele eroilor vor constitui o credință

### PEDEAPSA CU MOARTE PENTRU SPECULANTI

MADRID. (Rador.) Agenția DNB anunță: O lege semnată de șeful statului prevede că pentru acapatarea și deținerea mărfurilor sau pentru vânzarea lor pe prețuri de speculă se va pronunța pedeapsa cu moartea. Această lege intră în vigoare la 1 Noembrie a. c.

### INTARIREA ANTIPARASUTISTILOR TURCI

ANKARA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Se vor întări în Turcia formațiunile antiparasutiste care au fost înființate acum un an și jumătate. Se va recurge înalte de toate la organizațiile sportive.

### NOUL VICE-MINISTRU DE EXTERNE AL JAPONIEI

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off transmite: D. Haruhiko Nochi, consilier la ambasada din Moscova și mare specialist în chestiunile rusești, a fost numit vice-ministru al afacerilor externe.

### BLOCAREA PATURILOR

TIMIȘOARA. Primăria Municipiului Timișoara, aduce la cunoștință publică că Ministerul Economiei Naționale prin deciziunea sa No. 478, publicată în Monitorul Oficial No. 227 din 25 Septembrie 1941, a blocat toate paturile ce se află în depozitele fabricilor, magazinelor de desfacere cu ridicata, precum și paturile în curs de fabricațiune.

Întreprinderile susmenționate sunt obligate, să declare danșilor de pătură în termen de 5 zile la Primăria Municipiului, Oficiul Speculei (etaj I, ușa 53), spre identificare, căci în caz contrar vor fi considerate ca infractori la Legea Sabotajului și vor fi sancționate.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe lună, plătitte înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. Antonescu Nr. 3. Telefon: 13-89. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad

## Trupele din garnizoana Timișoara se înapoiază acasa

Timișoara. ASTAZI SE ÎNAPOIAZA DE PE CAMPUL DE LUPTA TRUPELE DIN GARNIZOANA TIMIȘOARA. OFICIALITĂȚILE ȘI PUBLICUL TIMIȘORCAN FACE BRAVILOR OSTASI BANAȚENI O PRIMIRE DIN CELE MAI CALDE ȘI ENTUZIASTE.

## Stocuri de îmbrăcăminte și încălțăminte în interes social

Evreii obligați să contribuie cu haine și încălțăminte

BUCUREȘTI. (R.) În Monitorul Oficial de ieri a apărut decretul lege pentru crearea de stocuri de îmbrăcăminte și încălțăminte din interes social. Prin acest decret lege, evreii sunt obligați să contribuie cu articole de îmbrăcăminte și încălțăminte în raport cu veniturile lor. Efectele se vor preda (cămăși, isme-ne, batiste, flanele, ciorapi, pălării, pătură de lână pentru înveit, paltoane, ghete, cearceafuri, etc. etc.) vor trebui să fi în bună stare și de crolată bărbătească. Paltonul și costumul de haine trebuie să fie de lână, iar pălăria de fetru. Încălțăminte să fie confecționată din piele și talpă. Strângerea efectelor dela evrei se va face prin comunitatea evreiască din localitatea respectivă sau prin cea mai apropiată comunitate de domiciliu său, în termen de 30 zile dela publicarea prezen-

tului decret lege. Comunitatea evreiască va preda efectele strânse dela evrei în timp de 45 zile dela publicarea prezentului decret lege: la batalionul administrativ al comandamentului teritorial pe raza cărui se găsește localitatea respectivă.

Toți acei cari se vor sustrage

dela aplicarea prezentei legi și îndeplinirea întocmai a obligațiilor ce le incumbă, precum și cei cari vor contribui sub orice forma la eludarea dispozițiilor acestei legi, se pedepsesc cu închisoarea corecțională dela 5—10 ani și amendă: 100.000—500.000 lei.

## Procesul fraudelor cu imobilele evreești

ARAD. În procesul fraudelor cu imobilele evreești, în ultimele două zile au fost terminate audierile martorilor și roșbite rechizitorul și pledoariile mai multor apărători. Procesul continuă azi, când probabil se va da și sentința.

## D. Hull a cerut în mod oficial înarmarea vaselor americane

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță, după o informație a lui Associated Press, că d. Hull, secretarul de stat la departamentul externelor, într-o sedință secretă a guvernului a cerut urgenta înarmare a vaselor comerciale americane.